

### 党建创新在基层

近年来,郎溪经济开发区在快速发展的同时,非公企业对党建工作的认知和实践还远远不够,未组建党支部的非公企业存在党建不愿做、做不好、无人抓等问题,成立党支部的非公企业存在组织不完善、班子不健全、活动不正常等问题。为了破解难题,推进工作,自2015年开始,该园区在抓非公党建工作中,已组织3批党建指导员入非公企业,每期任职两年,开展党建工作,并取得了预期成效。

## 郎溪经开区:指导员入驻 升级非公党建

■特约记者 韩开元

“彭指导员,赶快坐下来。”郎溪经济开发区佳龙机械党支部书记汪自堂看见党建指导员挺着大肚子到企业,怕有什么闪失,就立即请她坐了下来。“汪书记,我过几天准备请产假了,工作上的事由开发区党建指导站协调,在我休假期间,将由小谢为你们指导,工作遇到什么困难,请与她联系……”已有10年党龄的郎溪经济开发区党政办文秘科副科长彭璐霞已连续3届担任党建指导员,她所指导的8家非公企业中,2家创建成为全县非公企业党组织示范点,5家完成非公企业党组织标准化建设。

建好管好一个好的党建示范点,可以有效地发挥以点带面的辐射作用,也能够很好地带动更多的基层党组织发挥作用。截至目前,郎溪经济开发区非公企业党建打造了“党旗红、得奇绿”、“青春党建”、“和合文化”、“红聚工程”等6个党建示范点。今年,该开发区计划再打造安徽新涛光电科技有

限公司党支部、安徽瑞芬得有限公司党支部、宣城托新精密科技有限公司党支部。

作为新涛光电、托新精密科技两个支部党建指导员,刘潇深知责任重大,他结合自身统计工作,一有时间就去与两个支部对接。据他介绍,通过多次与企业负责人交流,两个企业负责人均同意创建党建示范点。在刘潇的办公桌上,笔者看到了他拟的示范点建设草稿。他告诉笔者,下一步,将与企业及组织部门对接,做好示范点规划,争取6月份建设,9月份通过验收。在开发区园区企业布置图上,笔者对已打造成的6家示范点和3家准备打造的示范点进行标注,9家示范点以钟梅线“红色示范带”为中枢,在管委会党群服务中心基点的基础上,正好构成一个五角星的形状,“头雁”效应逐步显现。

“您好!金总,我是开发区党政办的孙珊珊,今天到你企业主要是想了

解企业党员情况……”这是党建指导员孙珊珊对接的第9家企业。在郎溪经济开发区组织科,笔者看到《关于开展非公企业和社会组织党组织“集中组建月”活动暨规范化建设“百日攻坚”行动的通知》,文件中明确提出,党建指导员采取“4+X”,对园区190家企业实行网格化摸底全覆盖,每名指导员在原有指导的4家企业党支部的基础上,再走访10家以上企业,掌握企业生产、企业党员人数、姓名及党员关系所在地等情况。截至目前,已摸排出党员有3名以上,符合单独组建党支部的企业4家;党员不足3名,符合联合组建的企业7家;待规范党组织25个。现已完成单独组建党组织3家,调整后联合组建党组织5家,覆盖22家企业,撤销已停产党组织1个,2个不规范党组织完成规范化建设。对所有4月底前实现了市级、县级2018年度表彰通报的10家企业党组织应建尽建及规范化建设。

进园区、访企业、解难题、抓党建……近两年来,郎溪经济开发区党建指导员紧密联系企业、走进企业,使园区一个个非公企业党组织建立起来,一名名党员聚了过来,一项项党组织活动正常开展了起来。“郎溪经济开发区在县委组织部的指导下,在非公党建工作中,将党建指导员作为园区非公党建的一个重要抓手。”郎溪经济开发区党工委组织部再敏告诉笔者,依托园区党群服务中心、开发区党工委党校,开发区先后派出3批30多名党员干部担任非公企业党建指导员,对园区所有非公有制企业实现党建指导员每季度走访全覆盖,为园区非公企业党建工作逐步走上正轨发挥了积极作用。下一步,郎溪经济开发区将以实施“红色园区工程”为统领,以非公党建工作科学化、规范化建设为抓手,以全区企业在党建引领下实现党建强、发展强为目标,扩面提质打造郎溪经济开发区非公党建工作“升级版”。

## “附条件不起诉”背后的检察温情

■蔡慧敏

### 关爱保护未成年人健康成长

“在这6个月的考察期里,我一定会好好反省,并遵守协议书上的每一项条款。”日前,在宣州区检察院开展的“附条件不起诉宣告仪式”上,17岁少年小飞(化名)与该院未检办主任张桂香签订了《监督考察协议书》。

2018年7月份,两名少年在宣城某中学窃取一部价值3420元手机,宣州区检察院经审查后认为,两名嫌疑人的行为已经构成盗窃罪,但案发时两名嫌疑人都是在校学生,且均系初犯,认罪、悔罪态度好,且家庭有加强监护的意愿。为挽救未成年人,检察官遂多次与校方和被害学生的家长联系,均表示愿意配合检察机关给予两人一次改过自新的机会。经过考察,检察机关决定对两名未成年人嫌疑人附条件不起诉。该院承办检察官负责组建考察帮教小组,并根据被附条件不起诉人的不同情况,吸纳其所在学校、单位相关人员等为考察帮教小组成员,共同对附条件不起诉人开展考察、教育,实施跟踪帮教。

据悉,承办检察官与被附条件不起诉人签订《监督考察协议书》,监督考察期为6个月至1年不等,并对被附条件不起诉人的权利义务进行了明确。考察期结束后,检察机关将对附条件不起诉人在考察期内的表现情况进行综合评鉴,如果一切符合要求,将依法作出不予起诉决定。

未成年人保护是一项系统工程,需要各职能部门和全社会的广泛参与支持。宣州区检察机关将本着“教育、感化、挽救”的方针和“教育为主、惩罚为辅”的原则,充分发挥检察职能,依法办理未成年人刑事案件,全面加强了对未成年人的特殊保护、优先保护、双向保护、临界保护,为保障未成年人合法权益、促进全区社会和谐稳定发挥更大作用。

## 总投资10亿元的医药制剂产业园项目落户旌德

旌德讯 日前,旌德县经济开发区管委会、安徽通明医药集团有限公司、上海华源长富药业集团旌德制药有限公司签订三方合作协议,总投资10亿元的医药制剂产业园项目正式落户旌德县经济开发区董嘉园区。

该项目用地面积92亩,总建筑面积68000平方米。项目建设期为四年,分两期实施。一期计划投资5亿元,完成工业用地招拍挂及60000平方米厂房建设,二期计划投资3亿元,完成8000平方米宿舍楼建设,并将上海华源长富药业集团旌德制药有限公司整体搬迁至医药制剂产业园。

该项目建成后,新上各类药品生产线75条,形成年产150亿片药品片剂、年产30亿粒片剂胶囊剂、年产50亿袋药品颗粒剂、年产10亿支口服液、年产10亿瓶口服糖浆生产能力。

该项目作为董嘉园区引入的重大项目,对加快园区生物医药产业集群集聚、带动产业提档升级和高质量发展具有重要推动作用,对旌德县经济开发区实现“创新发展、补齐短板”具有重要意义。

(钱广兵 特约记者 曹小兵)

## 泾川镇“四个突出”推进“五清一改”整治行动

泾县讯 近段时间以来,泾县泾川镇按照突出一个主体,抓好两个环节,完成三項工作,完善四项机制的总要求,实施“五清一改”农村人居环境整治。

突出重点。突出试点村(居),该镇将石山、巧峰、晏公三个村(居)上报为全县试点村(居),实行整治全覆盖、高标准、无死角;同时该镇还结合实际情况对其余的14个村(居)均确定三个或三个以上的自然村或村民组开展“五清一改”整治行动先行试点村(居)的标准开展整治工作。

突出三线四边。结合创建省级文明示范县,持续深入推进国道沿线、皖南川藏线泾川段等重点路段环境综合整治,突出对垃圾乱堆乱放乱搭建、非法广告招牌集中整治。

突出“五清”综合治理。采取“先易后难、先点后面、逐组逐户”清理的办法,目前正全面清理村庄内外垃圾、乱堆乱放乱搭建、农业生产废弃物、农家杂物的清理清运、道路清扫、小广告、牛皮癣的清理和铲除,污水坑的治理,部分河塘沟渠的清淤扩挖工作。

突出宣传发动。该镇、村(居)相继召开不同形式、不同层次的“五清一改”农村人居环境整治工作动员会;制发《泾川镇“五清一改”农村人居环境整治倡议书》7000份,分发全镇17个村(居)的广大农户手中;各村(居)利用宣传栏、LED屏滚动播放人居环境整治方面的宣传标语内容,书写固定标语等。

截至目前,该镇共安排车辆433台次,挖掘机42台次,参与整治人员1317人次,清理整治黑臭水体115处,农业生产废弃物317处,有碍观瞻建筑物120处,乱搭乱建乱堆乱放1004处,废弃广告牌、牛皮癣727处,清理垃圾993.1吨,发放倡议书3500余份,宣传栏17处,滚动宣传标语17条。

(董国鼎)

### 乡镇速递

## 桃州镇建“四支队伍”强基层党组织

广德讯 近年来,广德县桃州镇党委着力加强四支队伍建设,全面提升基层党组织战斗力。

建“党组织书记”队伍,解决“谁来抓”。在村和社区“两委”换届工作中,选强配优村(社区)党组织书记,并要求党组织书记作为党建第一责任人,要坚决履行第一责任人责任。

建“党建专职副书记”队伍,解决“谁来管”。24个村(社区)配备了专职副书记,分管党建工作,当好书记助手,明职责、增强党建意识,重规矩、优化习惯意识,转观念、强化进位意识。

建“党建指导员”队伍,解决“怎么干”。在镇党委安排班子成员担任24个村(社区)党建指导员的基础上,县委组织部又为13个城区社区另行选派13名党建(文明创建)指导员,双管齐下,全力指导各村(社区)基层党组织标准化建设及党建带群建、合力促创建等工作。

建“党务工作者”队伍,解决“有人干”。设置“党务专干AB岗”制度为24个村(社区)选优配强专职党务工作者48名,并按照每季度一次组工课堂的要求开展培训,提升党务工作者的业务水平。

(胡再萍 特约记者 古圆)



弘扬工匠精神,传承民俗文化。日前,泾县红旅小镇——云岭举办首届“乡村粽子文化节”暨“粽”艺大赛,比赛共有5支参赛队24名裹粽子能手参加,吸引了大批游客和当地村民前来参观。活动现场,还有乡村戏曲、歌舞等乡土气息浓郁的文艺演出。

章伟 特约记者 鲍锋 摄

### 文明创建



5月6日,金龙私立小学的学生们在广德县邱村镇参观了农耕馆和党史馆,体验了农耕文化,丰富了课余生活。农耕馆内珍藏的一件件展品,揭开了农耕时代的历史画卷;在党史馆内,孩子们认真地观看文字说明、图片、实物等,进一步了解邱村镇的风雨历程。

陈苗 摄

## 琴溪镇开展“党建带团建 我为琴溪代言”演讲活动

泾县讯 为纪念五四运动100周年,日前,泾县琴溪镇党委精心组织一场“党建带团建,我为琴溪代言”演讲活动,来自镇机关、8个行政村的21名党员团员青年参加了活动。

选手们自选角度,认真撰写演讲稿件,并创新制作PPT课件、背景音乐同步运行,增强了演讲质量。演讲过程中,他们自信从容地上演讲台,绘声绘色、声情并茂的向嘉宾、评委、观众多层次多角度地展示琴溪镇的历史人文、山川秀水、景点美食、重点工作等各方面琴溪特色,表达了他们对琴溪深深的热爱之情。整场比赛精彩纷呈,高潮迭起。

通过此次演讲比赛,激发了全镇党员团员青年干事创业激情,他们纷纷表示要发扬“五四”精神,积极投身美丽琴溪建设中,贡献青春力量,向中华人民共和国成立70周年献礼。

(王慧 胡双)

## 广德县疏堵结合规范砂石资源开发利用

### 扫黑除恶进行时

广德讯 5月7日,广德县首条河道砖桥河金鸡笼段毛竹庵采砂石资源成功拍卖,标志着该县砂石资源综合利用走上规范化之路。自扫黑除恶专项斗争开展以来,广德县水利局高度重视、积极作为,围绕河道采砂等涉黑涉恶风险领域,严密摸排、严厉整治、建立机制,做到有黑扫黑,有恶除恶,有乱治乱。

全面排查“严”。对辖区内河道非法采砂行为进行拉网式排查,摸清底数,建立台账,共排查出河

道非法采砂点10处,利用河道水资源进行砂石清洗加工46处,上报县扫黑办河道采砂涉黑涉恶线索8条,上报公安机关线索2条。

严厉整治“堵”。共立案查处河道非法采砂和利用水资源非法采砂加工案件15起,移送公安机关3起,移送自然资源和规划局1起,已被刑事追究4人,追缴和没收非法所得105.4万元,行政处罚10起,罚款23.6万元,1起案件正在办理中。同时,组织辖区各乡镇政府、县经济开发区管委会、县公安局、县自然资源和规划局、县生态环境分局等部门开展联合执法,重拳出击,依法取缔非法砂石加工点46处,40人被采

取刑事强制措施,全面整治了河道滥采乱挖行为,有力地遏制了黑恶势力滋生。

长效机制“疏”。为进一步规范砂石资源开发利用,逐步清理河道采砂管理工作,组织人员赴江浙地区学习砂石管理经验,坚持“在开发中保护、在保护中利用”的理念和“统一规划、合理布局、综合利用、保护生态”的原则,起草了《广德县砂石资源综合利用管理办法》(已印发实施),编制了《广德县河道采砂规划(2019-2023年)》,规范砂石加工合理布点,设立了1处临时应急砂石加工点保障全县建筑市场需要。

(周滋芬)

## 梅渚镇安全生产专项整治行动常抓不懈

郎溪讯 4月以来,郎溪县梅渚镇结合实际情况制定实施方案,开展了为期一个月的安全生产专项整治行动。

全镇各单位、部门密切配合,依照“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的工作原则,切实做好行业部门检查和多部门联合大检查工作,真正做到发现问题,解决问题,确保全镇安全生产专项整治行动取得实效。

各村(居)和镇直各单位、部门,重点加强了对危险化学品、烟花爆竹、特种设备、建筑施工、金属冶炼、人员密集场所等重点行业领域的安全生产检查。截至四月中旬,该镇共计检查生产经营单位58家次,初步排查隐患19处,其中,能立即整改的隐患已经整改到位,无法立即整改的,则全部明确了整改单位、整改时限、整改要求,确保限期整改到位,切实将安全生产隐患扼杀在萌芽状态,全力预防各类安全生产事故的发生。

(乐雨婷)



5月13日,市第九小学开展了“应急疏散”演练活动。下午2点40,随着急促警报声的响起,全校学生在各班指挥员的指引下,从学校教学楼疏散通道迅速有序地撤离到校园前广场,并按照规定动作抱头蹲在原地。活动的开展,提升了师生防灾减灾的安全意识和应急自救能力。

张正其 摄